
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今年度も残りわずかとなりました。子ども達は学習や生活のまとめを頑張っているところで
す。さて、今回の学校だよりは、１１月の「三暘の子いきいきアンケート」にいただいたご意
見・ご要望に回答させていただきたいと思います。アンケートの記述欄には、三小の教育活動
についてたくさんのご賛同の声やご要望をいただきました。それらの内容については全職員が
目を通し、来年度の教育活動に活かせるように対策などを考えております。 

＊＊＊＊＊ おことわり ＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

 紙面の関係上、趣旨を変えない程度に短くさせていただいたり、同じような意見をまとめさせていた

だいたり、個人や集団が特定される言葉や除かせていただいたりしたものもございます。ご了承くださ

い。また、全ての記述にここで回答することはできませんので、詳しくお知りになりたいことがあれば

学校までご連絡いただけますようお願いいたします。 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

【三暘しぐさについて】 

・誰でも覚えやすいフレーズで、親子でも取り組みやすくとてもいい習慣だと思うので、続けてほしいです。 

・三暘しぐさやノーメディアデーで、子どもの生活態度やリズムを整えようとしているところが良い。 

・今後もぜひ三暘しぐさを続けて下さい。家庭でも頑張ります。 

・三暘しぐさなどを通して、人としての成長、こころの成長を今後も大切にしていただきたいです。 

・他人を思いやることの出来る心の教育を今後とも宜しくお願いします。 

・心優しい児童の多い学校だと思う。是非これからもたくさんの素敵な笑顔と優しい心を見せて頂きたい。 

・「あい言葉」「やさしさ返し」挨拶など、低学年は特に高学年の子を手本にしていると思うので率先してやっ

て頂きたいです。自分軸で物事を進めるのではなく、待ってあげる、教えてあげる、手伝ってあげるが言わ

れなくても出来る様な思いやりを忘れない行動を心がけてほしい。三暘しぐさは、思いやりの詰まった活動

だと思うので身に付けてほしい。 

 

・学校全体で挨拶をすることを心掛けているので､地域や家族内でも出来ている。これからも続けてほしい。 

・挨拶運動はとても良いと思います。大切なので、これからも続けていただきたいです。 

・以前より挨拶されることが増え、とても気持ちいいです。これからも挨拶運動は続けてほしいと思いました。 

・学校行事や送迎等で保護者が学校を訪れる機会があるが、こども達からの挨拶の返しが無いように感じる。

こちらの声が小さく聞こえなかったとしてもこちらを見ていない気がする。会釈だけでもお互いが気持ち良

いと思う。今はこれが普通なのかもしれないし、保護者が頻繁に来すぎるから全員に対応するのは大変なの

かもしれないが。 

・地域の人に挨拶、は難しいのだろうな、と感じています。例えば、親と地域に出る機会がそもそも少ないの

で、挨拶のきっかけも知らないのだろうなと感じています。 
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【３Ｓ（歌声・新聞・水泳）について】 

・海浜学校は、他校では出来ない貴重な経験をしたと思いました。今後も可能な限り続けてほしいです。 

・達成感や諦めない忍耐力や先生やサポーターの方と学年全員での思い出作り等とてもいい経験になった。 

・海浜学校(遠泳)は子どもたちの頑張りを先生方、保護者がサポートし、最後までやり抜く強い心を育む素晴

らしい伝統行事。ぜひ続けてほしいと思う。 

・海浜学校を経験して、子供たちにとってはよい経験だと思いますが、保護者のお手伝いで気になったことを

書かせて頂きます。お手伝いの人数が少ないことと、保護者が持ち場から離れられないこともあり、子供た

ちの頑張りをゆっくりみることができないのが残念です。他学年の保護者などの陸上でのお手伝いがあると

いいなと思います。また子供たちより保護者の方が朝の集合時間が早い係もあり、お手伝いをするのが大変

な方もいると思います。時間など配慮できるといいと思います。来年の参考にして頂ければと思います。 

・海浜学校は伝統だからと毎回必ず聞きますが、近年水泳の授業が満足でないと思うので無理矢理感があるか

なと思ってしまいます。筏作りや地引き網などで金峰の海バージョンでも楽しそうです。 

・海浜学校は今後も続けてほしい。行く直前まで嫌で嫌でしょうがなかった娘ですが、終わったらまた海に行

きたいと言うようになった。手厚くサポートして下さった先生とサポーターの方には本当に感謝。 

・伝統的に残ってきたものは、素晴らしいし、やはりなくしてほしくないです。親同士の関わりがほぼ無く、

とても残念に感じています。 

・娘は三年生、学習発表会で合唱合奏を発表していましたが、昨年、一昨年と上の学年の発表を見ていて次は

自分達が！と思うところがあるようで、熱心に練習していました。やはり、3S の活動は取り組みが伝統的

だなと思うことが多く、こどもたち自身が憧れも抱いて、積極的に取り組んでいる様子がありました。大き

な行事のときに個人新聞を作って掲示され、見合うのも同様で、これからも続けていってほしいと思う。 

・今年度、海浜学校も開催していただき、水泳学習も各学年一定時間確保できたので、伝統の swimming も

受け継がれているなと有り難く思っています。 

 

 

 

 

 

 

【運動会について】 

・コロナ後の半日運動会は、関わる方々全ての負担軽減になった。今後も教育活動の見直しを継続してほしい。 

・運動会や学習発表会の参観方法が、保護者に負担がなく今後も続けていただければ幸いです。 

・運動会は今年までのやり方でお願いしたい。町内会対抗は不平等すぎる。 

・今年は学校主体の運動会でした。来年も学校主体で開催して欲しいと思います。 

・運動会が学校主体なのはとてもいいと思います。前の形だと練習などで 5 月の週末事に時間がとられてし

 海浜学校は、今年度も、OB やサポーター（地域の方々）、６年生の保護者や PTA 保体部の皆さんにご

協力をいただき、無事開催することができました。他校にはない特色ある活動を継続できるのも、保護者

の皆様と地域の協力あってこそと感謝しております。本校伝統の３S は子ども達の知・徳・体の伸びにつ

ながっていると考えております。子どもの安全を最優先に、PTA との連携を強化しながら、伝統の３S を

時代と実態に合わせたやり方で続けていけるよう、来年度の計画でも考慮していきます。  

 三暘しぐさは平成２０年に制定されて以来継続している取り組みです。毎月３のつく日は「三暘しぐさ

の日」と定め、学校でも地域でものぼりを掲げたり、児童会で呼びかけたりして意識付けを図ってきまし

た。三暘しぐさには１７の項目がありますが、人としての生き方、在り方の行動規範であって、達成目標

や到達目標ではありません。こんなことが自然にできる子どもや大人になっていこうと思い、努力を続け

ることに意義があると捉えています。次年度は月目標を決めて、重点とする三暘しぐさに取り組んでいく

予定です。ご家庭でも「あい（愛）言葉」や言葉遣いに関わる項目を子どもたちと一緒に考え、意識的に

取り組んでいただければと考えています。学校・家庭・地域で協力して、“粋で活きな三暘の子”を育てて

いきましょう。 



まって大変でした。中学校のような形でも盛り上がるのではないかと思います。 

・感染予防対策をした運動会だったと思うが、徒競走の後に他の学年の種目を挟んだりしていたので、グラウ

ンドには保護者が密集していて感染予防対策になっていないように感じた。 

・運動会の開催方法は見直してほしいです。 

・町ごとの種目もあってもいいと感じました。 

・親子競技があると盛り上がる。リレーや綱引きなど。 

 

 

 

 

【学習発表会について】 

・地域とのつながりがあるところがとても素敵だと思っています。学習発表会などは、プロジェクト型の学び

とし、台本や衣装などを子どもたちだけで考えて、制作をすると、とても素敵な経験になると想像しました。 

・YouTube 配信もありがたくよかったです。 

・学年ごとに見れた方が親も子供を見つけやすいし、子供も親を見つけやすくていい。また YouTube 配信は、

１週間位見れると祖父母に孫の解説付きで見せてあげることができ、家族の話も広がるのでお願いしたい。 

・感染対策で YouTube 配信していただいているのはありがたいが、音声等の環境改善をご検討頂きたい。 

・感染症対策終了後も参観する保護者の入れ替え制を続けてほしいです。 

・入れ替え制になり、去年までの学年ごとよりは多少見えにくかった。が、コロナ禍前の入れ替えなしの時よ

りは見やすい。来年も入れ替え制か各学年ごとかどちらかにして欲しい。 

・行事などの入れ替え制ではなく皆が見れるようにしてほしい。 

 

 

 

 

 

 

【授業参観・保護者会について】  

・土曜の授業参観は、先生方はお忙しいでしょうが大変ありがたいです。 

・面談の時間が短いと思います。 

・面談について、疑問があります。面談時に他の生徒の情報が見える状態でした。 

・授業参観日以外にも、教室に行く機会を作って欲しいです。小さい出来事でもすぐにお電話があり有難い。 

・個別面談（通知表配布）の日程を地区別に括るのはなぜか。時間だけでなく日にちも選べる方がありがたい。 

・通知簿配布等、面談の間、学校で子供達を、預かって頂けたらありがたいです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 今年度の運動会は、各町からテント設営のご協力をいただき実施することができました。無理のない運

営スタイルと種目のあり方について、PTA 保体部や PTA 事務局会、職員でも検討協議し、次年度以降も町

対抗ではなく、学校のクラス対抗で開催し、児童の応援や代表によるリレーも行うよう計画していきます。 

今年度は、児童は上学年と下学年での入れ替え、保護者の皆様は学年ごとでの入れ替え制をとりました。

ご理解とご協力をありがとうございました。体育館会場では、画面を通さない生での発表だからこそ伝わ

る熱量や感動を味わうことができたと思います。体育館の音響環境については、先頃調整しております。直

近での感染症状況にもよりますが、次年度も同様の形での実施を予定しております。 

 今年度は学級（学年）懇談の機会を数年ぶりに開催でき、PTA 親子行事も多くの学年で実施することが

できました。共に活動したり話し合ったりする機会は、お互いの関係づくりの上でも大切な場と考えてい

ます。次年度も保護者の皆様と担任、保護者の方同士が直接お話をする場は可能な限り設けていきたいと

考えています。 

面談日の時間では不足という場合は、随時、教育相談をお受けしておりますので、ご連絡ください。ま

た、面談の日程は原則としての提示ですので、その都度ご相談ください。下校時刻以降の預かりは、普段と

同様に行っておりませんのでご了承ください。 

個人情報の扱いについては、十分留意するよう職員間でも共通理解を図っていきます。 



【ノーメディアデーについて】 

・ノーメディアデーはとても良い取り組みだと思う。必要だと思うので今後も続けて欲しいです。 

・ノーメディアのメール、忘れていることが多いのでありがたいです。 

・ノーメディアデーの継続。生活リズム調べの回数を年 2 回に減らして欲しい。 

・ノーメディアデーを増やしてもいいと思う。 

 

 

 

 

 

【登下校について】 

・学校の登下校の班を町が担当するのではなく、学校の方で全面的に徹底して活動してもらいたいです。1 人

登校が心配でしょうがない。教育活動に登校班の設定、指導を組み込んで欲しいです。 

・下校時の車での迎えの件で、駐車禁止場所を、今一度再通達してはどうか？知らない人がいるのかどうか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【行事全般について】 

・知、徳、体の 3 本柱を軸とした教育方針により、学校生活を通し、日々、成長させて頂いていると感じる。 

・校外学習で、電車に乗るなど、普段家庭では体験できないことをしていただきありがとうございます。 

・様々な行事や活動は子供に多様な経験を与えて頂いている。今後も継続していただけたらありがたい。 

・先生方には日頃よりご指導いただき、大変感謝申し上げます。学校行事は今後も今年のような学校子ども達

主体の形でお願いしたいです。行事も大規模なものではなくて構いません。子ども達が楽しければいいです。 

・今回の修学旅行は、県外だけでなく、県内の他地域のことも学べるところが良かったと思います。 

・引き渡し訓練は徒歩になるので、真夏じゃない時期にしてほしいです。 

 

 

 

 

 

【いじめ対策について】 

・いじめの対策については手が回っていない時もあるように感じました。 

・いじめの未然防止についてですが、いじめられて不登校になるという事が無いように、いじめを未然防止す

るように、いじめた方の親がまたこっそりいじめをしないように学校に付きそうか送り迎えをして見張る事

やいじめをしたほうがカウンセリングを受けるという事を必ずすると決めて生徒や親に伝えてはどうか。 

 学校行事や PTA 行事は、ねらいを明確にして取り組むことで学校生活を彩り、子どもたちの力を伸ばし

たり心を育てたりすることができる大事な場だと考えております。また、さまざまな活動を行うことで、子

どもたちの活躍の場が広がります。 

 今後もねらいの再検討、焦点化を図るとともに、保護者・地域の皆様と連携し、安全面を両立させた学校

行事の在り方や実施方法を考えていきます。 

 登校班の課題についてはＰＴＡ校外生活部でも検討しますが、見守り隊や保護者の皆様の協力も欠か

せません。今後も連携を大切にして進めていきます。 

安全面に配慮し、登校時の車での送迎について、次年度からは、朝の登校時間帯やむを得ず送ってきた場

合であっても校地内への乗り入れを禁止（車いす利用児童を除く）とします。怪我・学区外通学等でやむを

得ず送ってきた場合は、共用体育館駐車場（7:30～8:10 借用）をご利用ください。その際も短時間の利用

とするよう十分にご留意くださいますようお願いいたします。また、どこに駐車した場合につきましても、

事故等のトラブルが生じた場合、学校では責任を負いかねますのでご了承ください。 

校地内の駐車禁止場所については、新年度早々文書を配布して周知を図るとともに、ラインを強調する

予定でおります。 

  

メディアとの関わりやマナー、危険性については各教科や学活でも学んでいます。しかし、児童の現状か

らは、トラブルや依存が懸念される状況も見られ、学校でも危機感を強くしています。ご家庭で新たに機器

を買い与えたり使用を許可したりする場合には、適切に使うためにはどうするか、事前に十分ご家庭で話

し合うようお願いします。ﾉｰﾒﾃﾞｨｱﾃﾞｰについては次年度も PTA の重点の一つとして取り組んでいきます。 



 

 

 

 

 

 

【コロナ禍の生活・感染症対策について】 

・学校で流行り始めの感染症や症状などの連絡などがあると助かります。 

・希望ですが…インフルエンザなどの流行性のものの罹患数も全校で何人程度でよいのでお知らせメールを

頂けると対策しやすいと思います。 

・感染症対策としての給食時間帯でのマスク着用について、新型コロナが５類になったこともあり、着用せず、

着けるように声がけしても応じない児童がいるそうです。着用の徹底をお願いします。 

 

  

 

 

 

【ICT活用・デジタル化について】  

・配布書類のペーパーレス化を進めてほしい。 

・お便りをいつも PDF、なにか回答するものもネットで回答するものに変えて欲しい。 

 

 

 

 

 

 

【学校と家庭との連携について】 

・先生はうちの子の好きなこと、気持ち、趣味…を良く考えてくれます。私たちはとっても安心します。 

・校長先生自ら通学路に立ち子供達に挨拶をしながら見守って下さること、担任の対応の速さがよい。 

・忙しい中、子供達の個性や様々な悩みに対して一生懸命目を向けてもらえて大変有り難く思います。 

・勉強が苦手ですが、日頃の行動を良く見ていてくださり、良い所をたくさん褒めてもらい、自信がついたよ

うで、学校大好き、お友達大好き、先生大好きと学校に行く事を楽しみにしています。出来不出来に関わら

ず平等に接してくれている事がわかり、安心しています。 

・クラスがまとまって落ち着いており、毎日楽しい学校生活を送っていることは素晴らしい先生に恵まれ本当

に良かったと思います。 

・生徒 1 人 1 人を見守って頂いているのがありがたいです。これからもよろしくお願い致します。 

・担任の先生が、１人１人のことをしっかり見守ってくださっているので、とてもありがたいです。 

・何かあった時に、先生方が相談しやすく、またすぐに対応してくださるので、大変ありがたいです。 

・みのりに在籍していますが、うちの子に合った学習の場、やり方について、一緒に考えてくださり、大変助

かっております。また、交流学習として温かく迎え入れてくださっていることにもとても感謝しています。 

 ５類に移行となり、マスクを外して伸び伸びと活動できるようになりました。しかしながら、配膳活動や

調理実習、直近の感染状況によっては、マスクの着用を推奨する場面はこれからもあり得ます。児童、保護

者はじめご家族の皆様、地域の皆様の安全を十分考慮しながらひとつひとつの活動について検討実施して

いきます。学級閉鎖・学年閉鎖は全校にメールでお知らせするようにしました。 

 児童の ICT 活用については、学年の発達段階に応じた活用や日常化に向けて取り組んでいるところです。

オンラインでの授業受講ができるよう体制も整ってきました。 

 欠席連絡や緊急時の連絡を中心にＩＣＴ活用を図り、面談希望調査希望や保護者アンケートはフォーム

からの回答の仕組みを導入しました。今後も、可能なところからデジタル化を図って参ります。 

学校や学年、ほけん便り等、児童・保護者両者に目を通していただきたいものについては、紙での配付が

適切だと考えています。ただし、SDGs は大切な観点ですので、しばしばメールを受け取れない方がいらっ

しゃる点も考慮して検討していきます。 

 「いじめをしない」ことはもちろん、見逃したり助長したりする傍観者を生まないためにも、「いじめは

許さない」という学校風土を培うことが大切だと考えます。風土は教職員だけでつくるものではありませ

ん。子どもたちの意識の中に根付くよう繰り返し伝え、考え振り返る場を大切にしていきます。 

アンケート以外にも児童に積極的に相談することを指導し、アンケート後は教育相談日を設定して一人

ひとりの話を聞く時間を確保しています。ご家庭でも「いじめをしてはいけない」こと等についてお話しく

ださい。 



・いつもお忙しい中、一人一人に丁寧に向き合って下さり、感謝しかないです。家庭でもしっかり子供とコミ

ュニケーションをとっていきたいです。 

・先生方が活動や行動の背景や理由を子供達にもしっかりと説明して下さるので安心感があり、ぜひ今後も続

けていって欲しいです。学年が上がり先生が変わっても同じように誠実で柔軟な教育をお願いしたいです。 

・先生方も気さくな方々ばかりで、気になったことや困ったことがあったときに対応してくれるので助かって

います。子ども達の意見を尊重しているところもぜひ続けていただきたいと思います。 

・少しの心配を相談したら、本当に丁寧に、親身になって、学年の枠を超えてあらゆる角度から解決に向けて

動いて頂き、感動しました。心から感謝しております。 

・子供の発達に関する悩みを相談したところ、すぐに対応していただきました。また、担任の先生にはまめに

学校での様子や提出物の状況など連絡いただいております。ありがとうございます。 

・学習を教えていただいている他にも、子どもたちの気持ちのサポートをしていただき、本当にありがたいと

思います。教師の方々のお仕事が忙しい中での、生徒の精神面でのフォローはとても大変だと思い感謝して

おります。保護者も先生方と共に子どもたちのサポートに参加させていただき、皆で子どもたちを成長させ

て行ければなぁと思っております。また何かありましたら、是非お声がけください。 

・先生方が児童 1 人 1 人にしっかりと向き合って下さり、ありがたい。子ども達も担任の先生だけでなく、同

じ学年のどの先生ともお話できる環境があり、安心感がある。また、休み時間はクラス関係なく仲の良いお

友達と遊び、先生と一緒にサッカーなどを楽しんでいるようです。先生方の丁寧で温かいご指導に感謝。 

・担任の先生が休みがちで、子供たちの学習のほか気持ちの面への影響が心配される日々です。学年や主幹の

先生方から支援いただいてありがたく思っておりますが、児童にも学校にも負担がかかっているのでないか

と心配しています。特に１年生は、児童も保護者も、学校生活の始まりで慣れていないので、安定した教育

環境を整えていただきたいです。 

・若い先生の子供に対する視線や口調が厳しい。教員の教育者としての指導に力をいれてほしい。 

・改善してほしい点：他のクラスの先生の発言について他の保護者から聞くことがあり、学校での様子は子供

の話でしか分からない為うちの子のクラスは大丈夫かな？と心配になります。学校での様子がわかるお便り

や、連絡があると、より安心感を得られるかと思います。 

・上級生の言動は伝播しやすく、特に男の子達に模倣されつつあるように思われるので、今後ともご指導をお

願いしたいなと思っております。どうぞご指導よろしくお願いします。 

・掃除の時間に、下学年が言うことを聞いてくれない、そもそも掃除に取り組んでくれない、というような話

を聞きます。我を通してくる、というよりはワガママのような感じで、班長の時に掃除がスムーズに進まな

かったり、そもそものコミュニケーションが取れない時もあったりと、結構ストレスを感じていたようです。

先生方が近くにいるとも聞いていますし、掃除などの班活動も学びの場だとは思うのですが、度が過ぎる場

合にフォローに入っていただくなどあれば、真面目に活動している子ども達のストレス軽減になるのでは。 

・教室での（授業中）大人の目を増やして欲しいです。 

・不登校、登校渋りの児童への支援を強化していただきたい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 学校と家庭が連絡を取り合い、より多くの視点から子どもの様子を見て良さや課題を捉え、育んでいき

たいと考えております。嫌なこと、心配なことがあったという訴えがあった際も複数で情報を共有し、相

談した上で対応をしています。学校は小さな社会であり、中でも三小は大人数での集団生活なので、日々

いろいろなことも起こりますが、人との関わりを学ぶ機会になっています。これからも一つ一つ丁寧に対

応してまいります。 

 関わりが増せば学びもトラブルも自然に増します。トラブルや困難を克服していく体験は大人になるま

での貴重な経験でもあります。共に考え、実践し、柔軟に対応できる力を育んでいきたいと考えています。 

 今後も学校だよりや学級だより、メールなどを活用し、ご家庭への情報提供をしていきたいと考えてい

ます。不明な点がありましたら、遠慮なく担任・担当までご連絡くださいますようお願いします。 



【トラブル対応について】 

・不満な点はなくとても満足しています。友達からのトラブルに見舞われた際も、相談すると担任の先生にい

つも適切に対処していただき感謝しています。 

・子ども同士のトラブルや、心配事があるとすぐに対応していただき、安心しています。 

・何かあれば連絡して欲しいとお願いしているが、連絡ない時がある。子供に話を聞いてビックリする事がた

まにあります。 

・見守りや警察の協力があり、昨年度に比べて落ち着いた学校生活を送れるようになりました。ありがとうご

ざいます。しかし、まだ授業を離脱する、騒ぐ児童がいると聞きます。その様子を見た下の学年が真似をし

ないか心配しています。 

・学校での良い点は全面に出してくるが悪い点は触れる程度の報告で終わるのが気になる。最初の総会の時に

校長先生が 6 年生の一部においての問題行動の話をされたが、それ以降半年以上何の報告もない。対応はあ

ったのか、それはどのような対応だったのか。何もなく安心した学校生活を 6 年生は送っているのか？ 

・授業中に抜け出す子や度を越して規則を守れない子がいる、注意した教職員に「面倒なことに手を出さなく

てもいい」という趣旨の発言をする教職員がいると聞きました。校長先生が先頭に立ち改善して頂きありが

たいと感じていますが、下の学年の児童、保護者がその対応を見ているということを考えて頂きたいです。 

・子どもから聞いてる情報のため正確かわからないが、トラブルごとの原因が毎回同じ子なのがすごく気にな

る。また、その子が遊びの輪に無理矢理入り、ルールを守らずケンカや怪我に発展していることが頻繁にあ

ると聞いているため、本当であれば絶対に改善してほしい。トラブル防止のために学校を通して、親同士が

顔を合わせる機会がもっと増えてもいいと思う。先生方のご対応には感謝しております。 

・教員によって対応に差がありすぎるのが納得いきません。教員同士で情報共有をもっとした上で生徒に接し

てほしいと思います。 

・子供たち同士のトラブルで、低学年のうちは謝り合うことや許し合うことでお互い関係改善に繋がることが

多いかもしれないが、それぞれが居心地が悪くなるほど繰り返すようになったり、学年が上になってきてそ

れぞれ別のベクトルで共存した方がよかったりなど場合によっては距離を取る対応もありかと思う。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他】 

・漢字は自分で覚えるように指導されているよう。元々苦手だったが４年になり漢字を覚える機会が減り、自

学だけでは限界もあって苦労している。 

・算数の計算カードのタイム制限により苦手意識があるようです。目安時間をクリアすることが目標になって

しまって息子はいろんな小細工を考えたようで、その姿をみて、一度時間という条件は解除して、ゆっくり

 不安な気持ちで学校生活を送っているお子さんがいることはとても悲しいことです。私たちは今後もひ

とりひとりの学ぶ権利、真摯に取り組もうとする姿勢を最大限尊重していきます。安心で安全、楽しい学校

生活にしていくためには、子どもたちの気持ち、職員・保護者の皆様、さらには地域の皆様との共通理解と

連携が必要だと考えています。今後も良いことはもちろん、一緒に考えていきたいことも随時お知らせし

ていきます。お子さんや学級の様子を知り、褒めたり励ましたり、相談に乗ったりできるよう、授業参観や

学校行事には奮ってご参加ください。また、毎月、教育相談の場も設けています。気になることがあった

ら、担任はもちろん、担任以外の職員と相談することも可能ですので是非お声掛けください。 

 また、心配された 6 年生の状況についてですが、６月頃から落ち着いた学校生活を送るようになりまし

た。７月の海浜学校では、一生懸命に練習に取り組み、遠泳を完泳して感激の一瞬と達成感を味わうことが

できました。５月から始めた警察ＯＢによるスクールサポーターや保護者の皆さんから見守っていただい

た保護者サポーターの取り組みは、１学期に終了したところです。１０月には学習発表会で自分たちで協

力しながら劇を創り上げて発表し、観ている方々に大きな感動を与えてくれました。現在は、卒業に向け

て、また、中学校の入学に向けて学習のまとめなどにしっかり取り組んでおります。 



と計算に向き合ってみようと試行しています。 

・宿題のわからなかったところに目印をつけて、自分がどこがわからなかったかを把握する仕組みがあるとい

いなとおもいます。答えのみを求める姿が気にかかることがあります。 

・授業を集中し、静かに受けられる環境を整えてほしい。 

・以前にもお話をさせていただいてますが、通級学習の時間を増やしていただきたいです。 

・前より宿題が少なく感じる。勉強への意欲がなくなったのでもう少しあつくしてほしい。 

・宿題が多すぎて主体的な家庭学習ができません。 

・どの学年でも宿題が多くて習い事等ある日は寝る時間が遅くなります。先生のせいじゃなく、もちろん学力

が足りないので時間がかかるだけなのかもしれません。自分でやらせたいけど、丸つけ直しまですると親の

負担も大きいです。 

・高学年の児童は自分ひとりでも買い物させても良いのかな、と思います。 

・クラス別の傘立てが欲しい。一緒の場所でコートなどが濡れて困る。 

・駐車場をもう少し増やしてほしい。 

・アンケートだけではなく、その後どうなかったか。回答返事は出していただきたいです。 

・夏季のプール授業は、受けられない時のみの連絡にしてほしい。 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1 日(金) ベルマークの日 町子ども会 
     上学年音楽集会 
3 日(日) 三暘しぐさの日 
4 日(月) 安全点検 一斉返本 
5 日(火) 全校集会 ロング昼休み 
6 日(水) 職員会議 
7 日(木) 特別清掃 卒業式練習 

ＡＬＴ(３年) 
8 日(金) 特別清掃 ＡＬＴ（４年） 
12 日(火) ロング昼休み 
13 日(水) 三暘しぐさの日 論語の日 

 
15 日(金) 修了式 卒業式練習 

 卒業式準備 
16 日(土) 第７７回卒業証書授与式 
17 日(日) 学年末休業（～４月７日まで） 
23 日(土) 三暘しぐさの日 
25 日(月) 新 5 年生保護者会 18:00～ 
26 日(火）新 3 年生保護者会 17:40～ 

新 1 年生保護者会 18:30～ 
27 日(水) 離任式 

（登校日にせず動画配信形式で実施） 
30 日(土) 三暘しぐさの日 

 本校では、学年×１０分の集中した取り組みを家庭学習の目安として推奨しています。内容も学年が上

がるにつれ自主的な取り組みの割合を増やすようにしています。家庭学習習慣が身につくまでは、自主的

な取り組みが難しい場合もあり、見守りや一緒の取り組みをお願いすることもあります。習慣が身につく

と自主的に内容を工夫して取り組めるようになっていきます。 

 いじめアンケートについては個別に回答を、学校評価アンケートへはこの場において回答させていただ

いております。 

 水泳学習は、特に命に関わるものですので、健康観察を徹底したいと考え、連絡をお願いしているもので

す。ご協力をお願いします。 

おもな予定 

全国表彰おめでとう！ 

４年生の児童の読書感想文「人を笑顔にす

る仕事」が、青少年読書感想文全国コンクール

小学校中学年の部において、全国学校図書館

協議会長賞を受賞しました。 

https://www.irasutoya.com/2015/02/blog-post_326.html

